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1. Identificação da reunião 

Data da reunião e  

encerramento da Ata 
Horário Local 

7/3/2023 15h às 17h Virtual. Google Meet 

Participantes 

1. Rilson Ramos de Lima - SECAUDI/CSJT (Coordenador) 

2. Ana Carolina dos Santos Mendonça – SECAUDI/CSJT 

3. Carolina Feuerharmel Litvin - TRT4 (Representante no Siaud-Jud) 

4. Denise Hollanda C. Lima - TRT1 (Representante no Siaud-Jud) 

5. Thales Fernando de Campos Pissolato - TRT2 (Representante de TRT 

de grande porte) 

6. Antônio Cláudio dos Santos Rosa - TRT3 (Representante de TRT de 

grande porte) 

7. Maurício Borba - TRT5 (Representante de TRT de médio porte) 

8. Alex Cristiano Gramkow Hammes - TRT12 (Representante de TRT de 

médio porte) 

9. Nelson Machado Barros - TRT11 (Representante de TRT de pequeno 

porte) 

10. Fabio Ricardo Moraes Martins – TRT23 (Representante de TRT de 

pequeno porte) 

2. Informações gerais 

O Sr. Rilson Ramos de Lima (SECAUDI/CSJT), Coordenador 

do Comitê do SIAUD-JT, fez a abertura da reunião informando que 

esta tinha por objetivo a discussão de dois temas, conforme 

constou da convocação realizada por meio do OFÍCIO CIRCULAR 

CSJT.SECAUDI 008/2023:  

1. Registro Contábil de Passivos (recálculo de 

atualização monetária conforme art. 7º, II, da 

mailto:rilson.lima@tst.jus.br
mailto:mauricio_66259@trt5.jus.br
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Resolução CSJT 137/2014, com a alteração promovida 

pela Resolução CSJT 343/2022);  

2. Organização do primeiro encontro dos Dirigentes de 

Unidades de Auditoria Interna da Justiça do Trabalho. 

3. Discussões dos itens da pauta 

Tópico 1: Registro Contábil de Passivos (recálculo de 

atualização monetária conforme art. 7º, II, da Resolução CSJT 

137/2014, com a alteração promovida pela Resolução CSJT 

343/2022) 

A Sra. Carolina Feuerharmel Litvin (TRT 4) informou que 

o TRT da 4ª Região realizou auditoria de contas e, diante de 

dúvida quanto à contabilização dos passivos, foi verificada a 

contabilização por parte dos demais Tribunais Regionais do 

Trabalho, identificando-se que dez TRTs registraram como 

Variação Patrimonial Diminutiva e treze TRTs registraram em 

Ajustes de Exercícios Anteriores. 

A Sra. Julyanna Neves dos Reis (SEOFI/CSJT) informou 

que nos TRTs que registraram como Ajuste de Exercícios 

Anteriores existe uma distorção contábil. Acrescentou que, tendo 

em vista o encerramento do exercício de 2022 e, por conseguinte, 

a impossibilidade de alteração desses lançamentos, a informação 

adequada pode ser apresentada em Nota Explicativa, de forma 

textual ou por meio de quadro. 

Além dos membros do Siaud-JT, participaram da discussão 

do primeiro tópico da pauta, na qualidade de convidados: 

Julyanna Neves dos Reis (SEOFI/CSJT), Ruben Fehse Neto, Ana 
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Elisa Rodrigues, Gilberto Amadeo, Glaucia de Cassia, João Bosco 

de Barros, Thiago da Silva Prusokowski e Mayara Yuhara. 

Com a participação apenas dos membros do Siaud-JT, 

ficou definido, por unanimidade, que o critério a ser adotado na 

presente situação é que os passivos deveriam ser registrados em 

VPD. Nos casos em que não foram contabilizados dessa forma, a 

situação deve ser reportada em nota explicativa. Foi proposto 

que o Siaud-JT faça a emissão de uma orientação às Unidades de 

Auditoria dos TRTs para direcionar os procedimentos a adotar 

nessa situação. A SECAUDI apresentará minuta inicial do 

documento. 

 

Tópico 2: Organização do primeiro encontro dos Dirigentes de 

Unidades de Auditoria Interna da Justiça do Trabalho 

O Sr. Rilson Ramos de Lima (SECAUDI/CSJT) apresentou 

proposta para primeiro encontro dos Dirigentes de Unidades de 

Auditoria Interna da Justiça do Trabalho, a acontecer nos dias 

26 e 27 de abril de 2023. 

Foi informado que a proposta conta com palestra no dia 

26 de abril de 2023, às 14h, para apresentação do Modelo das 

Três Linhas com o Professor Eduardo Pardini. Acrescentou que 

para a referida palestra serão convidados os Diretores-Gerais e 

os Dirigentes das Unidades de Auditoria Interna dos Tribunais 

Regionais do Trabalho.  

O Sr. Maurício Borba (TRT 5) informou que realizou 

levantamento inicial nas Auditorias Internas no que diz respeito 

a atividades de cogestão, mas tais informações precisariam ser 

atualizadas. Acrescentou que percebe o encontro proposto como 
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uma oportunidade para auxiliar os gestores a estruturar a 

segunda linha. 

Os demais participantes manifestaram-se pela 

concordância na realização do evento e parabenizaram a 

iniciativa. 

Voluntariaram-se para compor grupo para organizar o 1º 

encontro dos Dirigentes de Unidades de Auditoria Interna da 

Justiça do Trabalho a Sra. Carolina Feuerharmel Litvin (TRT4), o 

Sr. Alex Cristiano Gramkow Hammes (TRT12) e o Sr. Fábio Ricardo 

Moraes Martins (TRT 23). A coordenação do grupo ficará a cargo 

da Sra. Ana Carolina dos Santos Mendonça. 

 


